

# DEBRECENI UJSÁG

Tok. Nemzeti Muzeumnak  
Bérmentve. Budapest.

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P  
Három óra 6 P  
**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
Köves szám 8 fillér, vasár- és ünneponap 12 fillér.

**Felolós szerkesztő és lapfőnöke:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepon utáni napot kivéve minden nap

## Meghirdették a pályázatot Debrecen város polgármesteri állására.

**November végén vagy december elején lesz a polgármesterválasztó közgyűlés. Dr. Vásáry István megválasztása bizonyosra vevető. — A főispán nyilatkozata a polgármester választásról.**

Dr. Magoss György polgármester nyugalmába vonulásával betöltésre vár Debrecenben a polgármesteri szék, amelynek jövő birtokosa az utóbbi évek alatt rohamos fejlődésnek indult százhuszezer lakosú város vezetését és irányítását lesz hivatva nagyérdemű elődjének szellemében ellátni.

Polgármester választás előtt áll tehát Debrecen, ez a mostani választás azonban előreláthatólag nem fog felidézni nagyobb küzdelmet épenugy, mint Magoss György megválasztása idején, mert szinte önként áldott és alakult ki az utód személye tekintetében egy olyan helyzet, amely lehetővé teszi e díszes és felelősségteljes pozíciónak a közbizalom szinte egyöntetű megnyilvánulása mellett való betöltését. Ez az ember pedig dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző, aki

**már dr. Magoss György oldalán bebizonyította, hogy méltó és érdemes a nehéz pozíció betöltésére. Maga a nyugalmába vonuló polgármester is kinyilatkoztatta már, hogy egyedül dr. Vásáry Istvánban látja a polgármesteri állásra legalkalmasabb egyént,**

aki amellett, hogy a város ügyeinek legalaposabb ismerője, kiváló tehetségével és szaktudásával a leghasznosabb szolgálókat teheti városának.

A választás ügye ilyenformán kedvező stádiumban van és épen ez az előnyös helyzet tette lehetővé, hogy a polgármester kérdés körül keletkezett kombinációk már is idejüket múlták. Eleinte ugyanis kombinációk terjedtek el a városban, hogy a polgármesteri széket a törvényhatóságok reformjáról készülő törvény életbeléptetéséig nem töltik be, hanem körülbelül egy esztendőig, az általános tisztújításig a helyettes polgármester látta volna el a polgármesteri teendőket. Rövidesen azonban az a felfogás alakult ki, hogy **a polgármesteri szék mielőbbi betöltése a város érdekében nem halogatható**

s tegnap már a városi tanács meg is tette előterjesztését a főispánnak a polgármesteri állásra pályázat meghirdetése iránt.

Munkatársunk a polgármesteri választás ügyével kapcsolatban kérdést

intézett dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz, aki a következőket mondotta a kérdésre.

Ma érkezett meg hozzám a város előterjesztése, hogy dr. Magoss György polgármester nyugalmába vonulásával a polgármesteri szék betöltésére és annak betöltése után esetleg megüresedő állásokra a pályázati hirdetményt becsásám ki. Ennek az előterjesztésnek eleget tettem és már a mai napon ki is bocsátottam a pályázati hirdetményt és a pályázat utolsó határidőjét november 24-én állapítottam meg.

A továbbiakban úgy gondolom, a polgármesterválasztása, hogy a legközelebbi közgyűlésen amely november végén, vagy december első napjaiban lesz, csak a polgármester választása ejtjük meg és legfőképpen, míg a főjegyzői állást, ha az megürül.

**A törvény értelmében semmi akadály sincs a polgármesteri szék betöltésének.**

Hat évre történik a polgármesterválasztás, ezt azonban beteljeselhetjük ha a törvényhatóságok reformjáról szóló törvény életbelép, mert akkor minden tisztviselő mandátuma lejár.

Megkérdeztük ezután a főispántól, hogy dr. Vásáry István lesz-e a többség jelöltje a polgármesteri szék betöltésénél.

— Vásáry Istvánt — mondotta a főispán —

**feltétlenül érdemes és alkalmas egyénnek tartom a polgármesteri székre.**

Nem akarok természetesen a törvényhatósági bizottságnak prejúdikálni, azonban én mint főispán és mint magánember kijelentem, hogy a magam részéről Vásáry Istvánt Debrecen polgármesteri székére arra való egyénnek tartom, sőt azt is kijelenthetem, hogy

**meggyőződésem szerint a kormány is szívesen látja az ő megválasztását.**

A polgármesteri állásra vonatkozó hirdetmény egyébként a következő:

## Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál f. évi december hó elsején nyugdíjazás folytán megüresedő, a VI. fizetési osztályba sorozott polgármesteri állásra, valamint az ezen állásnak betöltése folytán esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázatot hirdetek.

A betöltendő állásokra előírt képesítés az 1883. évi I. t. c. 5. §-ában, illetőleg a városi szervezeti szabályrendelet 263. §-ának 1. pontjában van előírva s az állásokkal járó feltételeket pedig a mindenkori kormányhatóság jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozták.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy az ezen állásokhoz megkívánt képesítéseket és eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, testi és szellemi képességüket igazoló okmányokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám 1928. évi november hó 24. napjának déli 12 órájáig adják be. Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának szolgálatában állnak, azok a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Debrecen, 1928 november hó 9.  
**Dr. Hadházy,**  
főispán.

## Négyezer ember vált hajléktalanná az Etna kitörése miatt.

Róma, nov. 9. Cataniától jelentik, hogy az Etna tovább háborog.

**A tűzhányó a kitörés első tizenkét órájában annyi lávát vetett ki, mint legutóbbi működésekor teljes négy héten át.**

Nunziata, Carraba és Giarra községeket az a veszedelem fenyegeti, hogy a tüzitenger áldozatai lesznek.

Róma, nov. 9. Szicília minden részéből ezrével érkeznek a kíváncsiak Catániába, hogy közvetlen közelről láthassák az Etna kitörését. Főleg a Taorminában tartózkodó külföldiek jönnek nagy számban Catániába. Sokan közülük olyan közel merészkednek a lávafolyamhoz, hogy a hatóságoknak szigorú rendszabályokat kellett foganatosítani.

**A lávafolyam körül mindenütt katonai őrség áll,**

amelynek az a feladata, hogy visszatartsa a kíváncsiak seragét, amely többnyire vakon rohan a veszélybe.

A lávafolyam főágából egyre több mellékág válik le és ezek a mellék-

ágak talán még veszélyesebbek, mint a főág, mert irányukat sohasem lehet kiszámítani.

**Az Etna kráteréből emelkedő tűz oszlopot Taorminában is látni**

és a taorminai szállók erkélyein néha egész éjszaka ott ülnek kitérővel a szállók vendégei, hogy láthassák a különös színjátékot.

A menekültek elszállítása teljes erővel folyik.

**Eddig négyezer környékbeli lakos vált hajléktalanná.**

akiknek segélyezése azonban nem okoz nagyobb gondokat az államkincstárnak, minthogy az Etna környékén élő lakosság igen gazdag és a citrom és narancstermés az idén nagyon jól ütött ki.

**A tűzhányó kitörésének most már két emberáldozata is van, egy öreg házaspárnak, amelynek elhagyatottan álló kunyhóját váratlanul lepte meg a lávafolyam.**

A láva körülzárta a kunyhót és a két öreg ember a háztetőre menekült

Messziről látni lehetett, amint a két öreg kétségbeesetten integet, hogy jöjjenek segítségükre, a tüzes lávát azonban semmilyen eszközzel sem lehetett áthatolni, úgyhogy a közelben tartózkodóknak tehetetlenül kellett végig nézniük.

**mint omlik össze néhány perc múlva a kunyhó és mint nyeli el az izzó lávafolyam a két öregot.**

Mascalibán az öregebb emberek szintén nem akarták elhagyni házaikat és sokat közülük az utolsó pillanatban kellett elvonsozni a faluból, midőn a lávafolyam már közvetlenül a falu határában jár.

**A lávafolyam szélessége helyenként most már hatszáz méter.**

Carraba városát teljes pusztulás fenyegeti. A város határában áll Szicília legnagyobb citromoldogyára, amely szintén teljesen el fog pusztulni.

A gyár értékes gépeit tegnap lázas sietséggel leszerelék és a tengerpartra vitték, ahonnan hajókkal szállít-

2. oldal.

ják el biztosabb helyre.

**A vasúti forgalom Messzina és Catánia között megszűnt.**

A forgalmat hajókkal bonyolítják le és a kormány több gőzöst küldött Szicíliába, hogy biztosítsa Messzina és Catánia között a normális összeköttetést.

Giurati közmunkügyi miniszter még mindig az Etna környékén tartózkodik és maga irányítja a mentési munkálatokat.

### MEGNYITOTTÁK A MŰ- EGYETMET.

Budapest, nov. 9. A József műegyetem rektora a műegyetemet ismét megnyitotta. A műegyetemen az előadások és gyakorlóórák november 12-én, hétfőn ismét megkezdődnek, minek folytán ez időtől kezdve a tantermek és a rajztermek ismét nyitva lesznek és a vizsgákat és szigorlatokat újiból folytatják.

Budapest, nov. 9. A közgazdasági egyetemen november 12-én megkezdnek az előadások.

### ERDÉLYI BÉLA ÜGYÉBEN HIVATLBÓL RENDELTEK KI MÉG EGY VÉDŐT.

Budapest, nov. 9. Schadt törvényszéki tanácselnök ma gondoskodott arról, hogy Gál Jenő védő mellé hivatalból védő rendeltesék ki, aki Gál Jenő akadályoztatása esetén a védői tisztet ellássa, illetőleg Gál Jenőt, aki a Nagy István ügyében is a védői tisztet látja el, helyettesíteni tudja Erdélyi Béla ügyében. A kirendelt védő Weisz Ödön engedélyt kapott a per iratainak áttanulmányozására. Erdélyi Béla örömmel vette tudomásul Weisz Ödön kirendelését.

### HUSZONÖTMILLIÓS KÖLCSÖN IPARI CÉLOKRA.

Budapest, nov. 9. Az Országos Ipari Jelzálogintézet 5 millió dollár névértékű kölcsönt kötött le. Több mint 25 millió penőt december 1-én utalnak át Newyorkból Budapestre. Az intézet azonnal megkezdte a kölcsönök folyósítását.

### UJVIDEKEN LEZUHANT EGY BOMBAVETŐ REPULÓGÉP.

Budapest, nov. 9. Belgrádból jelentik: Az újvidéki repülőtéren gyakorlatozás közben egy bombavető repülőgép lezuhant, amely két nőt súlyosan megsebesített. A pilótát holtan húzták ki a romok alól. Valószínű, hogy az örmester ilymódon követett el öngyilkosságot.

Tekintse meg

**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
**kirakatait!**

## Maniu alakította meg az új román kormányt.

Titulescu kormányalakítási kísérlete meggyőző.

Bukarest, nov. 9. Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy Titulescu ma délelőtti aulienciáján visszaadja megbízatását a régenstanácsnak, amely erre

**Stirbey herceget bizza meg a koncentrációs kormány megalakításával.**

Minthogy Stirbey kormányalakítási kísérlete minden valószínűség szerint szintén kudarcra fog végződni, a régenstanács még egy utolsó kísérletet fog tenni a koncentrációs kormány megalakítására és

fel fogja kérni Presan tábornokot, próbálja meg a koncentráció létrehozását. Kétségtelen, hogy ez a kísérlet Presan tábornoknak sem fog sikerülni, mire a régenstanács a jövő hét elején Maniu Gyulát fogja megbízni parasztpárti kormány alakításával.

Bukarest, nov. 9. Maniu elfogadta a kormányalakításról szóló megbízást.

Bukarest, nov. 9. Orient Rádió: Maniu kihallgatása után kijelentette, hogy megbízatást kapott kormány megalakításra, hozzá tette, hogy munkatársai

névsorát holnap délelőtt 11 órakor fogja bemutatni a régenstanácsnak. A mikor Maniu a királyi palotát elhagyta, a palota előtt összesereglett tömeg zajos ünneplésben részesítette.

Bukarest, nov. 9. Maniut a régenstanács 4 órára magához kérte, egy és háromnegyed óráig tartó tanácskozás után megbizta a régenstanács a kormányalakítással Maniut. Az új kormány tagjai holnap délelőtt 11 órakor teszik le az esküt. Maniut a palota előtt nagy tömeg várta, amikor a palotát elhagyta, a tömeg valósággal megröghanta és éljenezve kísérte.

Maniu magának tartja fenn a belügyi tárcát, a külügyminiszter Vajda, pénzügyminiszter Papovics, kereskedelmi miniszter Madgearu, igazságügyminiszter Junia, a munkaügy élére Joanitescu, a köznevelés élére Mironescu, a kultusz-tárcára élére Sever, a hadügy élére Csahkoszky, vagy Manu tábornok, a földművelésügyi minisztérium élére Mikalache kerül.

## Megkezdtek építeni a járásbíró- sági palotát és hozzá fognak a postapalota helyén levő házak lebontásához.

Tavasszal kezdik meg a posta palota építését.

Hosszu hónapok óta húzódik a debreceni járásbíró-sági palota felépítésének ügye és bár még a nyári folyamán lebontották a város által rendelkezésre bocsátott területen lévő házakat, az építkezés megindítására egészen november elejéig semmi intézkedés nem történt. A legutóbbi tanácsülésen végre megnyugtató bejelentést tett Borsos József műszaki tanácsos, amennyiben közzölte, hogy beérkezett a városból a járásbíró-sági palota építését engedélyre iránti kérvény és a műszaki ügyosztály a bemutatott szabályos tervek alapján meg is adta az építési engedélyt.

Ezen a héten már megkezdtek az építkezési munkálatokat is. Az alapozási munkálatok már igen előre haladott állapotban vannak és a jövő héten hozzá fognak a falak felhúzásához. Ha a közműves munkálatra jó időjárás lesz, akkor még 2-3

napon belül a tető alá kerülhet a hatalmas épület. A bemutatott tervek szerint a járásbíró-sági palota háromemeletes, két ucca frontra nyitló épület lesz, főbejárattal a Deák Ferenc utcára. A terveket Orbán Ferenc budapesti építész készítette és az 5 irányítás mellett fogják végrehajtani az építési munkálatokat is.

Borsos József műszaki tanácsos a járásbíró-sági palota építésével kapcsolatban beszámolt arról is, hogy végre a Posta-palota ügye is kedvező stádiumba jutott, mert a postakincstár a Hatvan utcán építendő postapalota helyén lévő házak lebontására már engedélyt kért s annak megadása után február elején hozzá fognak az ottlévő három épület lebontásához. A posta-palota építését március elején kezdik meg és még a jövő évben tető alá fogják hozni.

## Wekerle pénzügyminiszter nagy beszédet mondott a Ház- ban a házadó leszállításával kapcsolatosan.

A lakók és nem a háziurak látják hasznát a házadó leszállításának.

Budapest, nov. 9. A Ház mai ülésén harmadszori olvasásban elfogadta a székesfővárosi törvényhatósági bizottság újjalakításának elhalasztásáról szóló törvényjavaslatot, majd áttért a

Házadó kulcsának leszállításáról szóló javaslat tárgyalására.

Bródy Ernő elismeréssel szól a pénzügyminiszterről. Olesó kölcsönt kér az építetők részére és követeli a külön-

böző kartellek megrendszabályozását.

Wolff Károly az adómentesség ügyében külön törvényjavaslatot tart szükségesnek. Részletesen fejtegeti a házadó mentesség kérdését. A javaslatot elfogadja.

Csizmadia András abban a reményben, hogy a pénzügyminiszter tovább folytatja az adók csökkentését, a javaslatot elfogadja.

Malasich Géza a javaslatot osztályjellegűnek tartja, mert csupán a háztulajdonosok sérelmeit orvosolja. A háztulajdonosok ezzel újabb nemzeti ajándékot kapnak. Nem a házadó kulcsán kellett volna kezdeni, hanem első sorban a forgalmiadónál és a fogyasztási adópál. A javaslatot nem fogadja el.

Kiss István a javaslatot elfogadja.

Jókai Imre Miklós szintén örömmel fogadja a javaslatot, mert a gyakorlati élet tapasztalatait és kívánságait valósítja meg. A javaslatot elfogadja.

Ezután Wekerle Sándor pénzügyminiszter szólalt fel. Igaz, hogy a magyar államháztartás nagy feleslegekkel dolgozik, tekintetbe kell azonban venni, hogy a szanálás után életkérdés volt az államnak, hogy deficit újból ne állhasson elő. Normális körülmények között a deficitet fedezni lehet az ugynevezett rendkívüli bevételekből, nálunk ez több szempontból, elsősorban a békeszerződés és a szanálás következtében vállalt kötelezettségeinkkel lehetetlen lett volna. A magyar pénzügyi kormányzat tehát a legnagyobb óvatosságra volt kötelezve, mint rendes viszonyok között lett volna. A beruházásokat csak a költségvetési feleslegből és a népszövetségi kölcsön maradvékaiból eszközölhették volna, pedig a beruházásokra elkerülhetetlenül szükség volt.

Ezután azt fejtegette, hogy a javaslat szociális irányú, mert éppen abban az időben került a Ház elé, amikor az adóleszállításnak a lakók látják

hasznát, nem pedig a háziurak.

Majd adatokat sorol fel arra, hogy a lakásínség megszüntetéséhez a kormány milyen nagy összegekkel járult hozzá. Külföldi példákkal bizonyítja, hogy a lakóknak ott is nagyobb megterheléseket kell viselniük, mint békében. Elismeri, hogy az adómentességek rendszere nagy eredményekkel járt Magyarországon az építkezések fejlesztése terén. Hangsúlyozza, hogy ezt a rendszert folytatni kívánja. A jelenlegi javaslattal azonban csak megnyugtató volt a célja.

Tisztában van azzal, hogy a közérdek segélyezésére felhasználandó összeg csekély, de amikor a kereseti adót átengedte a kormány a községeknek, akkor nagy volt a kereseti adó hozzáadéka és a megváltozott viszonyokhoz képest újabb intézkedést fog tenni. -- (Taps az egységspárton és a középben, helyeslés a Ház minden oldalán.) Az a célja, hogy az adóalapokat lehetőleg stabilizálja.

Végül arra kérte a miniszter a képviselőket, hogy a kritikával a jövőben mindig őt személyesen illessék, mert ő felelős miniszter, munkatársaiért is ő áll helyt. Kéri a javaslat változatlan elfogadását.

Az elnök ezután a vitát megszünteti.

**Magyar ember, magyar héten!**  
**magyar árut vásárol.**

Vatta és Gáspárdy Elemér betérjesszette a közlekedésügyi bizottság jelentését.

Ezután a Ház az elnök javaslatára kimondta, hogy legközelebbi üléset 13-án, kedden délelőtt 10 órakor tartja a mai napirenddel.

Az ülés 2 óra után ért véget.

#### AZ IPAROS TANONCISKOLA TÖRTÉNELMI DÉLUTANJA.

Lapunk tegnapi számában már hírt adtunk arról, hogy az iparos tanonciskola műkedvelő ifjúsága f. hó 11-én, vasárnap délután az intézet tornatermében történelmi ünnepélyt rendez. Az iparos tanonciskola először lép ezzel a nyilvánosság elé a f. iskolai évben s ezt az első fellépést a nemzeti történelembe való visszapillantással kívánta felszentelni. A nemzeti élet tragikus jelenségeinek bemutatásával bizonyosságot akarja szolgálni, hogy a hazafias érzés a nemzeti élet válságai iránt való érdeklődés elsősorban foglalkoztatja a tanonc ifjúságot iskolai tanulmányaiban, amit dr. Gulyás István igazgató és Mezey Béla tanár cserkészparancsnok egyénisége is biztosít. Felhívjuk az érdeklődő nagyközönség szíves figyelmét az iparostanonciskola növendékeinek erre a bemutatkozására, mert meg vagyunk győződve, hogy a közönség érdeklődése, buzgalma, lelkesedése csak fokozza, amire ennek az ifjúságnak, de a társadalomnak is nagy szüksége van. Az ünnepély részletes műsorát lapunk holnapi számában közöljük.

#### HALÁLRA ÍTELTEK OBREGON GYLKOSÁT.

Budapest, nov. 9. Mexikóban Obregon gyilkosát Toralt, az esküdtszécség halálra, Conception nővért pedig 20 évi fegyházra ítélte.

#### PÁRIS MELLETT KIESETT EGY MAGYAR KISFIU A VONATBÓL.

Páris, nov. 9. A lapok néhány nappal ezelőtt jelentették, hogy a Páris melletti Acheres állomás közelében egy kisfiút találtak, akinek nemzetiségét és eredetét nem sikerült megállapítani és így nyilván egy vonatból esett ki. — Könnyebb természetű sérüléseket szenvedett. A fiúcskát a saint-germaini kórházba szállították és megindították a nyomozást, amelynek az lett az eredménye, hogy megállapították, hogy a kisfiu a párisi-cherbourgi expresszbol esett ki.

A vonaton kizárólag magyar emigránsok utaztak, akik Cherbourgban készültek Kanada felé hajóra szállni. Egy Fuchsreiter nevű házaspár a vonaton észrevette, hogy kisfiuk kiesett, mire meghuzták a vészféket. A vonat meg is állott, de a szülők nem tudtak franciául és tolmács hiányában képtelenek voltak a vonatvezetővel megérteni a történetet. A vonat így kisvártatva tovább ment.

A gyermek állapota egyébként semminemű komoly aggodalomra se ad okot.

## Kiírták a pályázatot a belsősegi tisztiorvosi állásra.

Dr. Szaploneczay Gyula elhunytával megüresedett az egyik kerületi tisztiorvosi állás. Ennek betöltése választás útján történik s ezért a pénteki nap folyamán dr. Hadházy Zsigmond főispán a következő pályázati hirdetményt bocsátotta ki:

980-1928.

### Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál elhalálozás folytán megüresedett, egy a IX. fizetési osztályba sorozott belsősegi tisztiorvosi állásra, valamint az ezen állás betöltése folytán esetleg megüresedő külsősegi tisztiorvosi állásra pályázatot hirdetek.

A betöltendő állásokra előlt képzés a városi szervezeti szabályrendelet 263. §-ának 6. pontjában van előírva s az állásokkal járó illeté-

nyeket pedig a mindenkori kormány hatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásokhoz elnyerni óhajtják, hogy az ezen állásokhoz megkívánt képesítéseket és eddigi alkalmazásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, testi és szellemi képességüket igazoló okmányaikkal szabályszerűen felszerelt pályázati körvényeiket hozzám 1928. évi november hó 24. napjának déli 12 órájáig adják be. Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának szolgálatában állanak, azok a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Debrecen, 1928 november hó 9.

Dr. Hadházy,  
főispán.

## Nagy István bíró azt állítja, hogy felesége hozományából gazdagodott meg.

Budapest, nov. 9. A büntetőtörvény széken ma folytatták Nagy István és társai bűnügyének főtárgyalását. — Nagy István tagadja, hogy Vázsonyi Imrét hamis vallomástételre igyekezett volna rábírní. Azt is tagadja, hogy a budapesti törvényszék cég lajstromába valótlán adatokat vezetett be. Ezután részletesen felsorolta

vagyonának eredetét 1917-től. Azt vallotta, hogy örökséget, valamint a kapott hozományt sikerült megfelelő forgatással megnövelni.

Az elnök ezután hétfőn reggel 8 órára halasztotta a tárgyalás folytatását. Ekkor hallgatják ki Gazda György könyvszakértőt.

## Oroszországi viselt dolgai után is nyomoznak a Rubin Farkas meggyilkolása miatt elfogott Pap Gyula bűnügyében

A vádtanács is dönteni fog fogvatartása kérdésében. — Egyre több adat halmozódik fel az elfogott debreceni forradalmi törvényszéki bíróval szemben.

Preimeszberger Jenő debreceni központi vizsgálóbíró a Szántó-féle kommunista összeesküvésben részt vett Pap Gyula bűnügyében tovább folytatja a vizsgálatot. A volt vörös terrorista ugyan még mindig tagad, de egymás után kerülnek elő azok a bizonyítékok, amelyek fényt vetnek a veszélyes kommunista viselt dolgaira.

A vizsgálat Rubin Farkas egyik gyilkosával való azonosságát kétségetlenül megállapította. Pap Gyuláról kiderült az is, hogy a kommun idején a debreceni forradalmi ügyészség vezetője volt és mint forradalmi törvényszéki tanácselnök is működött. Most a kommun alatti bűnügyi iratok alapján

Putnák Pap Gyula forradalmi bírói ténykedése után.

Később aztán a vizsgálóbíró kiterjeszti a vizsgálatot természetesen csak amennyiben lehet Pap Gyula oroszországi viselt dolgaira vonatkozólag is. Kikutatják, hogy hol működött Szovjet-Oroszországban és hazakerült hadifogjakat fognak kihallgatni, hogy megtudják ittani viselkedését. Nincs kizárva ugyanis, hogy Oroszországban is terrorapatban teljesített szolgálatot és több magyar hadifogjot is tett el lábálól.

A vizsgálóbíró előzetes letartóztatása ellen Pap Gyula felfolyamodással élt a törvényszék vádtanácsához. Sza-

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és hatosan eltávolít szepit, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő  
Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P.  
Kapható:

**Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvu gyógyszerárában, Debrecen, (Szinhas mellett).

badlábra helyezni kérelmével azonban csak napok mulva foglalkozik majd a vádtanács, mikor már a vizsgálat még több adatot kutat fel.

#### A MAV. FILHARMONIKUS ZENEKAR SAISON KESÉSÉHEZ!

A sorok írója, mint a zenekultura egy régi lelkes híve és a máv. filharmónikus zenekarnak megalakulásától a legnagyobb lelkesedéssel figyelője szeretné pár szót szólni ahhoz az ügyhöz, amellyel ismételtlen találkoztam már a lapok hasábjain s amely hetek óta igazán forrongó izgalomban tartja Debrecen város intelligens közönségének azt a táborát, amely a klasszikuszene intenzív művelését igazán kulturális szükségletnek érzi.

A filharmónikusok vezetősége talán a legszomorubb hangot ütötte meg, mikor a nagy költségeket igénylő hangversenyek megkezdésének legfőbb akadályául az anyagi erő elégtelenségét jelölte meg, amely rettenetesen szomorú fényt vetne az ország második városának nagy közönségére és a kért minimális 1500 pengő segélyt megtagadó vezetőségére.

E sorok írója nem hajlandó ilyen pessimistikusan itélni meg a helyzetet.

Egy bizonyos és kétségen felül áll, hogy egy, a komoly kultur törekvésekért értékelni tudó város vezetőség módot kell, hogy találjon arra, hogy egy olyan sikerekre visszatekintő, hatalmas zenei együttest, mint a filharmónikusok zenekara, ha csak szerény keretek között is, de támogassa. De nem itélek pessimistikusan közönségünkről sem. A komoly zene szeretete ebben a városban mind nagyobb és nagyobb hullámmal halad, mind nagyobb köröket ölel magába és lehetetlen így félni attól, hogy a filharmónikusok estélyei ne a megtelt termek jegyében szólhassák meg a zenei irodalom remekét; mert hogy ezek szólalnak meg azon, arra garancia az a körültekintő figyelem és izlés, amely az eddigi estélyeket is jellemezte. De mindennap a reménynek egy és a legfőbb föltétele: a tagok elismert, páratlan buzgalma kívül, — a zenekar élére olyan karnagy állítása, akit a közönség föltétlen bizalma követ s akinek már magában a neve is olyan súlyt jelent, amely a nagy közönségre a koncertek kohesionális erejét a legteljesebb mértékben megalapozza. Itt elsősorban a szóba jöhető magas színvonalra fölemelő Ábrányi Emil európai névvel bíró személyére gondolok. Minden módon őt kell megnyerni a karnagy pulpitusra és a többi teljes bizalommal kel rábírní Debrecenre. Nagy közönsége van már itt a klasszikus zenének, különösen az orchesterikus zenének, amit világszerte visszavonult ösztinte aggodalom, amelyet az elhullt hetekben annak a lehetőség váltott ki, hogy a máv. filharmónikus zenekar talán kénytelen lesz beszüntetni a működését, vagy szűkebb keretek közé visszavonulni. Biztos tudomásom van róla és ezt boldogan írni le, hogy a zenekar nem fog elnémulni!... A többi most már ennek a nagy vérosnak a szeretetén, — majd azt írtam: a lelkiismeretén nyugszik. Teljes mértékben egyezem a „Debrecen” november hó 4-iki cikkében kifejtett ama gondolattal, hogy a filharmónikus zenekar fennmaradhatása, nagy kulturális képviselő működése érdekében propagandát kell létesíteni: hivatalokban, klubokban, egyesületekben; szóval az egész művelt nagyközönségnek meg kell mozdulnia! A közönség lelkes meg-

**GYUKITS kalap**  
Extra 23.— P.  
**Feketénél**

## Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

**FEHÉRTÓI DÁNIEL** temetkezési vállalkozó  
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

mozdulása biztosan hiszem, gazdag jutalmat fog kapni abban a nagy és meleg szépségekben, amelyeket a kifizető filharmonikusok fognak hozni. A nagy-szerű, lelkes vezetés pedig inátsa meg a saiont azzal az erős hittel és bizalommal, hogy a szépet kereső törekvésének a nagy városnak a közönsége megértéssel és meleg folkaralással fogja honorálni!

A filharmonikus zenekar egy régi, igaz híve.

## NAPIHIREK

**Időjárás.** Változó idő, az eső csökkenésével és némi hősüléddel.

Vasárnapi Istentiszteletek a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Eistemplomban délelőtt 9 órakor Hegedűs Kálmán, délelőtt 11 órakor Ince Gábor, délután 5 órakor Uray Sándor. — Kosuth ucai templomban délelőtt fél 9 órakor Kustár Dániel, 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor Csikesz Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Szentjóbó Zoltán, délután fél 3 órakor Buchwald Béla. — Nyulasbarakban délután 3 órakor Bodonhelyi József. — Nyilas-telepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókertben délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Fancsikán Vajda László. — Nagycserén Mezey Béla. — Szepesen Erdélyi Sándor. — Hármashegyen Bagdy Dániel. — Szombaton délután 3 órakor a vagongyárban Halász András.

A róm. kath. templomban vasárnap a szokott miserend. Utolsó mise délelőtt fél 3 órakor. Délelőtt féltízkor a ragymise után prédikál: Erdődi Bakacs Iván. Délután négy órakor prédikál dr. Lakatos Sándor.

Az evangélikus templomban az Istentiszteletet f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. választánár, h. lelkész tartja.

Az ev. templomban vasárnap délelőtt fél 3 órakor levente Istentiszteletet tart és a leventéknek Urvasorát oszt Labossa Lajos h. lelkész.

Vallásos ünnepély a Homokkerten. November hó 11-én, délután fél 3 órakor a Homokkerten vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Fennálló ének: 5. dics. 2. Közének: 100 dics. 1—2 verse. 3. Bibliát olvas és imádkozik Szokody Gyula th. 4. Predikáció előtti ének 32. dics. 5. Predikál Buchwald Béla th. 6. Felolvas Kovács László Szilárd th. 7. Utóimát mond Kovács Jenő th. 8. Záró ének 181 dics. 7. verse. Adakozás a theologus ifjuság „Közöny”-e javára történik.

A csapókerti református gyülekezetben f. hó 11-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel vallásos ünnepélyt rendezünk, az istentisztelet keretében, a következő műsorral: Imádkozik: Forró Imre th., predikál: Gerda Sándor th., szaval: Vecseri János th., felolvas: Kovács Tibor tan. jel., énekel Vári Szalai Lajos tan. jel., hegedün kiséri: Gulácsi Zoltán tan. jel. Befelezésül imádkozik: Gerda Sándor. A gyülekezet minden tagját szeretettel várjuk.

Orvosi hír. Dr. Róna Jenő bőr és némi betegségek szakorvosa rendelőjét Hungária épületből Piac ucca 28. alá helyezte.

## Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legutányosabban beszerezhető a

**Tüzelő- és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál**

Debrecen, Sas ucca 4. (Kossuth u. sarok.) Kölcsönös Segélyzőpalota. —

## Nagyszabású ünnepi hangversenyek a Zeneiskolában.

Schubert centenárium.

Schubertnek a melankólikus és megkapó melódiák örök mestere emlékének négy napot szentel a városi Zeneiskola **November 14, 16, 26, 22.** A közönségnek talán sohasem lesz alkalma többet Schubertnek ennyire gondosan összeválogatott műveit a Zeneiskola nagyszerű művészgárdájától hallani.

A h-moll szimfóniát nagy zenekarral, a XXIII. zsolnart nagy enekar-

ral s a legszebb szólóműveket. A tanári hangversenyek nov. 14-én és 16-án a Zeneiskolában lesznek (az utóbbi kamarazeneest). A növendékhangversenyek közül a 20-át a Zeneiskolában, a 22-ét a Bika szálló hangversenyterében rendezik.

Jegyek 50 fillértől 2 pengőig a Zeneiskolában s hétfőtől kezdve a Méliuszban kaphatók.

## A tánciskolában megkéselte riválisát egy hajduhadházi legény.

A debreceni ügyészségnél önként jelentkezett a késelő legény. — Megindult ellene a bünvádi eljárás.

Hajduhadházon a napokban a fiatal-ság jól sikerült táncmulatságot rendezett, amely azonban a végefelé kínos botrányba fulladt. Gargya Gábor ugyanis szerelemfáltásból a tánciskola termében megtartott mutatságon egy leány miatt hatalmas verekedést és késelést rögtönzött. Egy fiatal legényt, aki ugyanannak a leánynak „csapta a szelet”, akinek ő, megtámadott és zsebkésével alaposan összeszurkált.

A véres esemény nagy botrányba fullasztotta a mulatságot. A megkéselt legényt azonnal orvoshoz vitték, aki bekötözte az éles zsebkéssel ejtett

mély sebeket. Gargyi Gábornak a nagy zavarban sikerült észrevétlenül elhagyni a tánctermet. De egyenesen a vonathoz ment, beutazott Debrecenbe és önként jelentkezett az ügyészségnél.

Az ügyészségen Gargyi Gábornak szíves testisértés miatt őrizetbe vették és megindították ellene a további eljárást. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki a 23 éves legényt a hajduhadházi késelésre vonatkozólag. Gargyi mindent beismert és hirtelen haragjával védekezett. A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

## Ma este érkeznek az olimpiai vívók.

Fogadtatás az I. o. váróteremben. — 7 órakor vívóakadémia a Bika disztermében.

A ma este 6 óra 3 perckor gyorsvonnattal érkeznek olimpiai vívóink városunkba. A pályaudvar I. o. várótermében lesz az ünnepélyes fogadtatás Debrecen sz. kiró város és a Békessy Béla Vivó Club vezetősége részéről. A pályaudvaron a rendet a debreceni cserkészek tartják fenn. Bevonulás a város diszfogatain a Hunyadi és Piac uccákon a Bikában. Este percre pontosan 7 órakor kezdődik a Bika disztermében a vívóakadémia. A clubvezetőség ezután is kéri a közönséget, hogy 7 órára a helyét elfoglalni sziveskedjék, mert az akadémiát ez időben föltétlenül elkezdik. A városi dalárda élénkl a Himnusz, utána dr. Kúlesey Sándor, a Békessy Béla Vivó Club elnöke, üdvözlí az olimpiai vívókat. Azután kezdődik a vívóakadémia, ahol világbajnokaink 19 asszaut-ban mutatják be tüneményes képességeiket. Az akadémia végeztével dr. Magoss György polgármester, a Békessy Béla Vivó Club diszelnöke intéz hozzájuk beszédet és átadja mindegyik olimpickonak a club ajándékát képező emléktárgyat. Az ünnepséget a Városi dalárda éneke zárja be.

Este háromnegyed 10 órakor a Bika üvegtermében diszvacsoara, melyre a város összes számottevő előkelőségei máris bejelentették részvételüket. A Club vezetősége — mivel külön meghívók nem adtak ki — ezután hívja meg a club tagjait és barátait, hogy azon mentől számosabban és családtagjaikkal együtt jelenjenek meg.

Helyárak: 4 személyes páholy 14 P. II. r. ülőhely 3 P. II. re. ülőhely 2 P. II. r. ülőhely 1 P. Diákjegy 50 fillér.

Jegyelövétel a Debreceni Első Takarékpénztárban dr. Végh Zoltánnál, a club pénztárosánál.

## ELMERÜLT EGY CSOLNAK 28 LEÁNNYAL

Kairó, nov. 9. Fiatal leányoknak nagyobb csoportja csónakkal a folyó másik partjára akart átmenni, hogy ott virágot szedjen. A csónak közben felborult és 28 leány a vízbe fulladt. Az Abu-Sagali tengerészeti állomás egyik tisztviselője 9 leányt megmentett, de azután kimerülés folytán meghalt.

## Magyar árút

# Pálffynál

**vásároljon!**

KOSSUTH UCCA 7. TELEFON: 16-94.

## TIZ ÉS HUSZ PENGŐ PÉNZBÜNTETÉSRE ITÉLI A RENDŐRSÉG A DEBRECENI DIÁKTUNTETÉS RÉSZTVEVŐIT.

A Kollégiumban leigazoltatott egyetemi hallgatók kihágási tárgyalását pénteken délelőtt kezdte meg a rendőrség.

Péntek délelőtt folyamán minden egyes rendőrbíró szobája előtt csoportosan álltak a megidézett egyetemi hallgatók. A kihágásrendőrbíró előtt tegnap délelőtt körülbelül 60—70 megidézett jelent meg. A kihágási eljárást a vonatkozó városi szabályrendelet alapján folytatják le s a szabályrendelet ellen vétők 10—20 pengő pénzbüntetést kaptak.

A kihágási tárgyalások szombat délelőtt folyamán folytatódnak.

A mezőőrököt megtámadta. Dient János hajduszoboszlói mezőgazdasági cselekedet a debreceni törvényszék tegnap hatósági közeg elleni erőszak miatt 8 napi fogházra ítélte, mert Dörgö János és Mező Sándor mezőőrököt figyelmeztetésük miatt megtámadta. Dient a főtárgyalás után őrizetbe vették és megkezdte büntetése kitöltését.

A „Révész Bálint” cserkészcsapat nagy ünnepe. A Templomegyesület cserkészcsapatának egyik szorgalmas, ügyes, a festészetben is igen tehetséges tagja, Pikó László őrsvezető, a nyár és az ősz folyamán páratlan gonddal és már szakértők által is megdicsért eredménnyel megfestette Baltazár püspöknek, a csapat elnökének a képét, majdnem életnagyságban. Ezt a képet f. hó 25-én, vasárnap délután 6 órakor fogja leleplezni a csapat a Kollégium disztermében, rendkívül magasnak ígérkező műsor keretében. Közlebbi adatokat később közlünk.

A debreceni galamblövő egyesület versenypályája. Az alakulóban levő hajduvármegyei Galamb lövő egyesület versenypályának megfelelő területet kért a várostól. Erre a célra legalkalmasabbnak gondolták a Baromvásártér és a vilamos vasúti sín mellett elhúzódó területet. A tanács teljesítette is az egyesület kérelmét, de csak azzal a kikötéssel, hogy csak ideiglenesen bocsátja az egyesület rendelkezésére a kért területet, mert arra később a vároznak is szüksége lesz s épen ezért nem engedí meg, hogy az átadandó területen állandó jellegű épületeket emeljenek. A végleges átengedés előtt a város még Zöld József tanácsnok vezetésével helyszíni szemlét fog tartani a kijelölt területen, mert felmerült az az aggodalom, hogy a agyaggalamb versenyek alkalmából a lehalló agyagdarabok kárt okozhatnak a veteményekben. Ha ezt az aggályt sikerül eloszlatni, akkor nem lesz semmi akadály a terület átengedésének.

Négyévi fegyházra ítélték a féltékeny borbélyt. — Spang Béla borbélyeség rossz viszonyban élt feleségével, akit féltékenységgel üldözött. Mikor az asszony különvált tőle, a borbélyeség eg yeste felkereste és borotvával összevagdalta. A csütörtöki tárgyaláson Spangné kijelentette, hogy már kibékült a férjével és nem kívánja a megbüntetését. A bíróság így is elítélte a borélyt négyévi fegyházra.

## Olcsóbb lett a hus.

Tisztelettel értesítjük a husvásárló közönséget, hogy a mai naptól üzletünkben

1 kg. I. rendű marhahus P 1.30  
1 kg. II. rendű marhahus P 1.—

**Kohn J. és Fiai**  
Szent Anna ucca 10.  
(Uj bérpalota) és  
Egyház-tér 10. szám.  
Egész nap nyitva.

### A „MAGYAR HÉT”-EN VASÁRNAP DÉLIG NYITVA TARTHATÓK AZ ÜZLETEK.

Budapest, nov. 9. A kereskedelmi miniszter a nyílt árusítási üzletek záróórát és vasárnapi munkaszünetének a „Magyar Hét” alkalmából megállapító rendeletének azt az intézkedését, amely szerint a november 11-re eső vasárnapon az ország egész területén, Budapest kivételével nyílt árusítási üzletek reggel 7 órától déli 12 óráig nyitva tarthatók, a mezőgazdasági értékek szempontjából az élelmiszereket árusító üzletekre is kiterjesztette.

### POINCARÉ DEZIGNÁLT MINISZTER ELNÖK.

Páris, nov. 9. Poincaré ma délután hosszabb ideig tartózkodott az elnökkel és távozásakor a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy Daumergue elnök felajánlotta neki a kormányalkötést és azt el is fogadta. Poincaré a pénzügyminisztériumba ment, ahol tárgyalásra hívta össze volt kormányának tagjait.

**Sik Sándor irodalmi délutánja Debrecenben.** Ismételtelen jelezzük, hogy 11.én, vasárnap városunk lakói között lesz Sik Sándor, az országos-nevű piarista költőpap, aki délután 5 órakor az egyetemi és főiskolai hallgatók kulturális délutánján a piarista gimnázium dísztermében „Uj költészet” címen előadást tart és verséből olvas fel. Érdeklődéssel várjuk a külföldi írók és költők, aki először jelenik meg az irodalom pódiumán itt a tiszántúli Metropolisban. Sik Sándor a mai irodalmi generáció egyik legkarakteristikusabb egyénisége. Sik Sándor a szombat esti 6 óras gyorssal érkezik. Amint értesülünk számosan lesznek jelen a kiváló költő érkezésénél reptársai, irodalmi barátai és tisztelői közül, valamint a debreceni cserkészek részéről, hogy üdvözöljék Debrecenbe érkezése alkalmából.

Albrecht főherceg 390 vadlibát ejtett a Hortobágyon. Albrecht főherceg Durini di Monza budapesti olasz követ és Péchy szármegyed kíséretében pár nap óta a Hortobágyon tartózkodik, ahol nagy libavadászat volt. Debrecenből dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Steinfeld István, ifj. Magoss György vettek részt a vadászatban, amelyen 390 libát és kacsát ejtettek el. Csütörtökön este a polgármesternél 47 személyes társasvacsora volt, amelyen Albrecht főherceg felkészítette a nyugalomba vonuló dr. Magoss György polgármestert, míg a polgármester Albrecht főherceget üdvözölte. Albrecht főherceg és vadásztársasága vette különben bérbe a hortobágyi halastavak területének adászati jogát is.

# URAK!

FILLÉR **10** FILLÉR

egy drb. kemény gallér mosás fényesen vasalva

**WACHA** gőzmosó  
SIMONFFY U. 55.

## Megfojtották és kutba dobták a Hosszupályiban holtan talált asszonyt.

**Megállapította a boncolás és a vizsgálat, hogy bűnténynek esett áldozatul a kutban holtan talált Horváth Lajosné.**

Hosszupályiban — mint lapunk tegnapi számában megírtuk — szerdán titokzatos haláleset történt — Horváth Lajosné az udvaron levő kutban holtan találták.

A csendőrség azonnal intézkedett, hogy a holttestet kiemeljék a kutból. A hatósági orvos a holttest vizsgálatánál annak a gyanújának adott kifejezést, hogy

**Horváth Lajosné úgy gyilkolták meg,** mert az arcán karmolások, a nyakán pedig fojtogatás nyomait találtak.

Preineszberger Jenő debreceni központi vizsgálóbíró tegnap kiutazott dr. Horváth Artur törvényszéki orvos szakértővel, hogy a titokzatos haláleset ügyében lefolytassa a vizsgálá-

tot, Horváth Artur a holttest boncolásánál kétségtelenül megállapította, hogy

**Horváth Lajosné dulakodás közben megfojtották,**

s azután vetették bele a kutba.

Az elvetemült gyilkos, hogy a szerencsétlenség látszatát keltsse, a kutba egy vizes dézsát illesztett, azal a célzattal, hogy a csendőrök megállapítsák, hogy a szerencsétlen asszony vízmerítéskor belefordult a kutba.

A vizsgálóbíró teljes erővel folytatja a nyomozást a gyilkos kézrekerítésére. Több gyanúsítottat hallgatott ki és minden valószínűség szerint pár napon belül sikerülni fog a gyilkos kilétét megállapítani.

## Gazdája utasítására lőtte főbe a földesi erdőőr Németh Gábor földbirtokost.

**A földbirtokos ki akarta próbálni az erdőőr lelkiismeretét.**

Pár nappal ezelőtt hirt adtunk arról, hogy Bihari Lajos földesi erdőkerülő gazdáját Németh Gábort fatolvajnak nézte és sértes töltéssel fejbe lőtte.

A vizsgálóbíró most hallgatta ki a debreceni sebészeti klinikán ápolás alatt levő Németh Gábor megsebesítőt. Elmondta, hogy a fegyvert a gazdája adta neki azzal az utasítással, hogy ha valakit lát az erdejében, azonnal állítsa meg s ha nem engedelmeskedik a felszólításnak, akkor sértezz rá is lőjön.

A szerencsétlen Bihari Lajos vallomása szerint úgy történt, hogy Németh Gábor személyesen akart meggyőződni

az erdőkerülő lelkiismeretességéről, egy este kiment az erdőbe. Várta, míg a csősz megállítja. Bihari mikor meglátta a messziről a félhomályban Németh Gábort, nem ismerte fel gazdáját, hanem azt fatolvajnak nézte rákiáltott.

— Állj meg!

Németh azonban nem állott meg, mire bihari rálőtt. A sértes töltés Némethet a fején találta ésszűlyos sérüléseket okozott.

Bihari ellen súlyos testisértés miatt tovább folyik az eljárás.

## Szivszélhűdést kapott, a magas állványról lezuhant és szörnyethalt egy debreceni ácssegéd.

**Halálos szerencsétlenség a debreceni dohánygyár telepén.**

A debreceni dohánygyár Diószegi uti telepén tegnap este 7 óra tájban halálos szerencsétlenség történt. Szép Miklós ácssegéd, aki egy 14 méter magas állványon dolgozott, hirtelen szédülés fogta el, lezuhant és szörnyet halt.

A szerencsétlenséghez kihívott mentők már csak a beállott halált tudták konstatálni.

A halálos szerencsétlenségről a dohánygyár igazgatósága azonnal értesítette a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó az ügyeletes tiszti orvossal nyomban kiszállt a helyszínre a vizsgálat

lefolytatására.

A tiszti orvos megállapította, hogy Szép Miklós az állványon való dolgozás közben hirtelen szivszélhűdést kapott és úgy zuhant le 14 méter magasságból.

Dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó megindította a nyomozást. A dohánygyári alkalmazottak közül kihallgatta azokat, akik látták a halálos zuhanást.

A nyomozás egyébként még folyik. De már eddig is valószínűnek látszik, hogy a szerencsétlen véget ért ácssegéd tragikus halála miatt, senkinek sem terhel gondatlanság.

## Nyolc napon át ágyában rejtegette megfojtott csecsemőjét.

Salgótarján, nov. 8. Bocsár-Lapujtó községben Zéman Ferencné ottani lakos mosáshoz vizet akart a kutból meríteni de

víz helyett egy zsákba varrt csomagot húzott ki, amelyben egy csecsemő holttestét találta.

Az esetet azonnal jelentették a csendőrségnek. A csendőrök a nyomozás megkönnyítése céljából maguk mellé vették Hogel Mária községi szülésznőt, több asszonyt kihallgattak, de eredményte-

lenül. A vizsgálat során a szülésznő egy-két asszonyt meggyanúsított.

A nyomozás már eredménytelennek látszott, amikor a csendőrség bizalmas értesítést kapott, hogy a tettes nem lehet más, mint maga a szülésznő. A csendőrök most a szülésznőt kezdték faggatni, megvizsgáltatták a községi orvossal azután letartóztatták.

Az asszony hosszas vallaás után beismerte, hogy a gyermek tényleg az övé volt.

világra hozta, de a szülés után 3 órával már újra a faluba kellett mennie betegeit látogatni.

36 órán át szoptatta a csecsemőt, azután bevarrta egy zsákba, nyolc napon keresztül az ágyában rejtegette,

majd amikor már maga sem bírta a hullabűzt, elhatározta, hogy a kutba dobja csecsemőjének holttestét.

A csendőrség a bestiális asszonyt főkiszérte a balassagyarmati ügyészségre.

**Emésztési nehézségek,** gyomorfájás, gyomorégés, rosszullét, fejfájás, szemkáprázás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes útra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a Ferenc József viz használata folytán éhségérzetüket majd nem teljesen visszaszerezték. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### A PALINKAIVASBAN ROMÁNIA TARTJA A VILÁREKORDOT.

Budapest, nov. 9. A román statisztikai kimutatásból kiderül, hogy a palinkaivásban Románia tartja a világrekordot. 1924-ben több mint 24 millió liter pálinkát ittak meg Romániában, tehát fejenként 1.5 litert.

**A katonazenekar vasárnap** délelőtt 11 órától 1-ig az Arany Bika üvegtermében kiváló műsorral játszik.

**Ittasan bört lopott.** Szabó Lajos debreceni börgyári munkás hónapokkal ezelőtt bört lopott Veréb Lajos börgyárostól. A debreceni törvényszék tegnap vont felelősségre és egy hónapi fogházra ítélte Szabót. Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy a lopás alkalmával a börtmunkás erősen ittas volt.

Varju Irma hollandi nagy sikerei után Debrecenben november 17-én a zeneiskolában hangversenyez. Jegyek Méliusznál.

**Anyakönyvi hírek.** A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: Eljegyzések: Dr. Babuscák Jenő gkath. postafogalmazó Lőrinczi Lenkével róm. kath., Nagy Gyula ref. géplakatos Kozák Rózával ref. — Születések: Nyisztor János béres fia János, Káll László kárpossegéd leány Katalin, Illyés Ferenc rendőr leány Emília, Szilágyi Imre napsz. leány Juliánna, Erdődi Imre földm. fia Imre, Szabó László földm. leány Mária, Csécsi Lajos földm. Margit, Arva Ferenc asztalossegéd fia Ferenc, Varga Lajos napsz. leány Mária és egy leány gyermek törvénytelen. — Halálozások: Nagyházi Ferenc ref. 1. hónapos Hatá ru. 29., Dravetzky Mária rkath. 22 éves Rákóczi u. 11., öz. Tamás sItvänné ref. 73 éves Apponyi u. 39., Novák Juliánna ref. 4 hónapos Téglavető 199.

Müller legújabb Recipe könyv, ügyvédi határidőnapló megjelent, kapható Springer könyv és fotoüzletében, Farácsonyfa üvegdiszkek, angyalhai, csulagszörő, lametta legolcsóbb beszerzési forrása.



**Patkányt Egeret Poloskát**

svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. — Nagyon olcsón kapható:

**STERN** fesréküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKÁVAL SZEMBEN. — Saját érdekében győzsdjön meg.

## SZÍNHÁZ

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombat este fél 9-kor: A férj vadászni jár.

Vasárnap délután fél 4-kor: Olympia. Vigjáték.

Vasárnap este fél 9-kor: A férj vadászni jár.

### A FÉRJ VADÁSZNI JÁR.

Pénteken este „A férj vadászni jár” című francia bohózatot újította fel a Csokonai színház. A darab szerzője Feydeau a párisi találkahelyek kulisszáit teregeti ki nyers és igen kaviár ízű tréfákkal és az olcsó regényekből ismert detektívhistóriákkal. Ha ér is el valami sikert, ez annak tulajdonát, hogy a filmekről ismert hatásadású trükkökkel tüzdeli tele a piros színlepos darabok jól ismert meséjét.

Nézetünk szerint a színház hivatásáva ellenkezik az eféle darabok propagálása s ezért elegendőnek tartunk annyit megállapítani, hogy a szereplő színészek az adott helyzetben is megállták helyüket, sőt Szigeti Jenő, Felekyl Klári, Thuróczy Gyula, László és Halassy Mariska kitünő alakításokkal feleltettek a darab kirívó alapötönát. Jók voltak Lázár Tihámér, Dinnyési és Fábian is.

### SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSEI:

Bombasikere volt A férj vadászni jár tegnapi felújításának. A zsufojt ház publikuma három órán át kacagott a gördülékeny előadás minden jeleneténél. Különösen sok mulatságos helyzet-fomikum van a második és harmadik felvonásban. Felekyl Klári, Szigeti Jenő, Halassy Mariska, Thuróczy, Lázár Tihámér, László Gyula, Dinnyési és Besze, valamint Fábian külön és együttvéve nagyszerű játékot produkáltak. A hálás közönség tapsorkánokkal jutalmazta a szereplők pompás teljesítményét.

Ma, szombaton és holnap, vasárnap este bérletszünetben megy A férj vadászni jár című ragyogó bohózat. Kizárólag csak felnőtteknek!

Holnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Olympia, Molnár Ferenc világhírű vigjátéka szerepel játékrendben. Még válthatók jegyek.

Hétfőn bemutatja a Csokonai színház Nichols, világot járt híres vigjátékát, az Ábris rózsája című slágert, mely Newyorktól Berlinen és Bécsen át Budapestten is osztatlan sikerrel került színre. Ábris rózsája a nevetés és sírás könyveit csalja ki a hallgatóság szeméből. A kedves, vidám jeleneteket sűrűn szakítják meg a szentimentális részek, a pazar szereposztás és Remete stílusos rendezése eleve is biztosítja a debreceni sikert. Szigeti Jenő, Tamás és Misoga triász a tomboló tapsorkánokat fog kiváltani. A kisleányt Csapó Mária, a szerelmes ifjut Lázár Tihámér játssa, Halassiné pedig a zsidóasszony figurájában halálra kacagtatja majd a publikumot nagyszerű partnerével, Tamás Benővel együtt. A két pap nemes alakját Thuróczy és László viszi színpadra. Szigeti Jenő, mint Lewy Salamon brilliáns. Az Ábris rózsája előreláthatólag Debrecenben is kasszasiker lesz, ezért az igazgatóság négyszer egymásután tűzte műsorra a kiváló darabot. — Jegyváltás.

**Sofför**  
visszára szabóruzen műhely gyakorlattal csak **Kiss** gépműhelye és sofför iskolája k/szít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

## Kigyulladt a szabadkai vonat egyik kocsija, négy utas összeégett, mert nem működött a vészfék.

A tűzet egy meggyulladt benzines üveg okozta.

Zágrábi jelentések szerint a Nagybecskerek—szabadkai személyvonat egyik vagonjában tűz ütött ki. A tűz azáltal keletkezett, hogy egy utas véletlenül összetört egy benzines üveget, amelynek tartalma meggyulladt. **A vészfék nem működött és mire a vonatot meg tudták állítani,**

már négy utas súlyos égési sebeket szenvedett, igen sokan pedig elájultak az ijedségtől.

Két asszonyt, aki a tűz által keletkezett pánik alatt kiugrott a robogó vonatból, életveszélyes sérülésekkel találták meg a pályatest mellett.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—szombat—vasárnap:

## VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

A főszerepben: **Greta Garbo**, és **John Gilbert**.

**KARENIN ANNA**

Tolsztoj regénye 10 felv. ban.

Kisérők: Örökbefogadott mama

Ha lehull a lepel. Bohózatok.

## APOLLÓ

A főszerepben: **Dolores Costello** és **Conrad Nagel**.

**AZ ARANY PÁVA.**

Társadalmi dráma 10 felvonásban.

Kisérők: **Chaplin rapsódia**, **A párna titka**, **Fox Journal**.

## URANIA

Szombat—vasárnap:

**Közkívánatra!**

**The Von Harbou** világhírű regénye.

**S P I O N.**

Egy titokzatos kémszervezet leleplezése 12 felvonásban.

Főszereplők: **Rudolf Klein Rogge**,

**Gerda Maurus**, **Willy Fritsch**.

Kisérők: **Ufa Híradó**.

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

## „METEOR“-ban

szombaton:

**„A gyilkos taifun“**

Izgalmas kalandor dráma 8 felvonásban és **„In flagranti“** vagy (Házasságtörés recepte). Vidám történet 7 felvonásban.

Előadások: 6 és 8 órakor.

vasárnap:

**„Sólyomszem“**

Egy vörös gentleman nagyvárosi kalandjai. Rod la Rocque és Lilian Rich el. És a fényes kísérő műsor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Bihari Gábor**

merlegkészítő

**Méliusz-tér 9. sz.**

(Kossuth ucai templomnál.)

### ARANY PÁVA.

Az Apolló mozgóban 9-től 11-ig kerül színre.

A Warner Brothers szuperattrakciója 10 felvonásban. — Rendezte: Kertész Mihály. Főszereplői: Dolores Costello, Conrad Nagel.

Rose, az Arany Páva című newyorki zugmulató jobb sorsra érdemes girlje, a szép „Gyöngyöm Dick” hálójában vergődik. „Gyöngyöm Dick”, egy betörő társaság tagja, szép szavakkal próbálja szédíteni a leányt, aki azonban ellenáll s amikor Dick erőszakosan próbál fellépni, egy vázával olyan erősen sújt támadójára, hogy az eszméletlenül esik össze.

Ugyanekkor a banda Gyöngyöm Dick távollétében éjszakai bankrablást hajtott végre. A bank személyzete azonban lármát csap s a menekülő rablók a már megnevezett pénzeszsákok tartalmazó táskát szorongatott helyzetükben átadják egy kerítésen. A táska a hazulról elmenekülő Rose kezei közé kerül, aki egy zugszállóban keres éjszakai szállást. Itt tör rá a bankrablásban nyomozó rendőrség. A táskát megtalálják nála, beviszik a kapitányságra, kibontják a zsákokat, amelyben azonban legnagyobb meglepetésre csupa régi újságpapír és lim-lomot találnak. A lány sehogysen tudja igazolni magát, de a rablók is megfejtethetetlen probléma elé kerülnek, bár belülről még vannak gyözdöve, hogy a pénzt Rose cserélte ki és rejtette el.

A rendőrség, hogy a banda nyomára akadjon, színlag elbocsátja Roset. — Gyöngyöm Dick már várja őt s mert meg akarja tudni a pénz rejtekhelyét, a bandához vezeti s úgy mutatja be, mint menyasszonyát, majd a nyomozó rendőrséget megfélemlítve, egy vidéki farmra viszi Roset, azzal az ürüggyel, hogy édesanyja oltalma alá helyezi. A farmon eltöltött egy hét alatt nemesek a leány teljes ártatlanságáról győződnek meg, hanem arról is, hogy ő maga sem erre az életre való. A szerelem megtisztítja Gyöngyöm Dick lelkét és most már szembeszáll az egész bandával, hogy mindkettőjük életét más útra terelje. A banda azonban azt hiszi, hogy most már ketten akarnak osztozkodni a rablott pénzen és Dick halálát határozza el. A végzetes pillanatban csap le rájuk a rendőrség, a bandát Dickkel együtt elviszik, de ugyanekkor kiderül, hogy a zsákok eredetileg a rablók cinkosaként szereplő bankpénztáros tömte meg régi limlommal.

Dick nemsokára kiszabadul és Rose-va legyűtt új boldog életet kezd.

## Rádió.

SZOMBATI MŰSOR:

9.30: Hírszolgálat.

12: Déli harangszó és hírszolgálat.

12.20: Gramofonhangverseny.

13: Időjelzés, időjárás.

13.30: Hírszolgálat, élelmiszerárak.

16: Vida Jenő előadása: „Külkereskedelmi mérlegünk és a cementipar”.

16.45: Időjelzés, időjárás.

17.10: Az Országos Magyar Csapatkészsövetség előadása. — Karácsonyi Sándor társelnök: „Cserkészlet és néplélek”.

17.40: Szimfónikus zenekari hangverseny az Ostende-kávéházból, Vezényel Abrányi Emil karnagy.

19: Kelemen Móric előadása: „A vas-és gépipar szerepe és a magyar szülőségelek irányai”.

20.20: Ügetőversenyeredmények.

20.30: Előadás a Studióból. „Bob herceg”. Regényes nagyoperett, három felvonásban.

22.15: Időjelzés, hírszolgálat.

23.10: A Britannia-nagyszállóból Perles Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtávíratkozás. 16: Délutáni hangverseny. 17.40: Mésék kicsinyeknek, nagyoknak. 18.25: W. v. der Vogelweide 700 éves emlékülnepe. 19.30: Szigeti József negyüdhangversenye.

Berlin, 20: L. Windsperger „Missa symphonica” című művének közvetítése, utána tánczene.

München, 17.30: Rádiótechnikai előadás. 18.05: Harmónium-hangverseny. 19.30: Dalest. 20: Münchener est. 22.30: Tánczene.

Prága, 12.30: Déli hangverseny. 16.50: Délutáni hangverseny. 19: B. Martin „Der Soldat u. die Tänzerin” című színművének közvetítése. 22.25: Cigányzene.

A debreceni kir. járásbíróság minté telekkönyvi hatóság.

10537—1928. tk. sz.

## Árverési hirdmény-kivonat.

Flarkas Józsefné végrehajthatónak Hirsch Samu debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 82 pengő tőköt követelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíróóság területén lévő Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 121. sz. tkvi. betétben A. I. L. sor 1880 sorsz. a. foglalt Simonffy ucca 27. sz. ház és udvarnak a Hirsch Samu nevű álló negyed részére 1785 pengő 24 f. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi december hó 6-ik napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc ucca 18. sz. 104. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árto-lyommal számított óvadékképes érték papírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírólétébe helyezéséről kiállított letéti-elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénz az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1928 május 24.

Koós, sk. kir. jh. alelnök

A kiadmány hitelűl

A kiadó tisztviselő.

**Uriszabóság!**  
**Eredeti angol**  
**különlegességek!**

**Moskovits József, Piac u. 41.**

**Telefon: 11-72.**

**Pulóverek, harisnyák,**  
**kesztyűk.**

**Szenzációs olcsó árak!**

# CSARNOK

## A hőstett.

Rétháty a faluba lovagolt, huszárjai kelkesen követték. Már mélyen benn járnak, amikor mindenünnen zajt hallottak. Kozákokra találtak, akik az éjszaka sötétjében tulbecsülték az ellenséget, minden irányban menekültek.

— Előre! Kiáltotta a hadnagy.

Ropogtak a puskák mindenfelől, de az általános zűrzavarban és a koromsötét éjszakában a hadnagy és huszárjai egérszerű nyertek. Erdőn, mezőn keresztül vágattak s az ellenség nem üldözte őket. Már jó messzire voltak a falutól, mikor a hadnagy észrevette, hogy két huszárja hiányzik. Balkarján és éspőjén sajgó fájdalmat érzett. Néhány perc hiányzott a tíz órától. Megsarkantyuzta lovát s gyors vágatásban ért a táborba. Rögön jelentkezett a tábornoknál.

— Hadnagy ur, ön igen pontos, — szolt Kattner tábornok — de most mondja el mit hozott a számunkra.

— Tábornok ur, jelentem, hogy keresztül lovagoltunk a falun és megállapíthatom, hogy ott legfeljebb két eskadron ellenséges lovas tartózkodott, akik félve nagyobb csapatok támadásától, a falut elhagyva, keleti irányba vonultak. Két katonám elesett.

A fiatal hadnagy mindinkább gyengülő hangon mondta a jelentést.

— Jól végezte a dolgát, hadnagy ur, — szolt a tábornok, de Rétháty az elismerést már nem hallhatta. — Összeesett.

— Szegény fiu csak ne fizesse meg életével hőstettét!

A tábornok fölemelte és ágyra helyezte. Orvost hívatott, aki bekötözte sebeit és a legközelebbi kórházba szállíttatta.

— Ezredes ur, fuvasson indulást, mert még ma miénk lesz a község.

A hadnagy hosszú ideig élet-halál veszedelemben volt. Az orvosok mindent elkövettek, hogy a fiatal életét megmentsek, de súlyosan sérült karjának mozgékonytását nem tudták visszaadni. Rétháty mit sem tudott erről. Nem hallotta az ágyuk dörgését, nem látta a király kitüntetését. Fiatal ereje végül is győzedelmeskedett.

Mikor életre ébredt, megtudta, hogy kitüntetését kapott, de kétségbeesetten látta azt is, hogy nyomorék lett.

Géza sebei már annyira meggyógyultak, hogy hazatérhetett. Napos szobában feküdt s mellette ült anyja.

— Csak hogy már megint itt vagy, kedves Géza. Ugy féltettem az éle-

tedet!

— Most már nem kell félned.

— Itt maradsz most már?

— Igen... mindig...

Hangja reszketett, hiszen anyja még semmit sem tudott karjáról.

— Nem térsz vissza ezrededhez?

— Nem, anyám.

Másra akarta terelni a beszélgetést.

— Még nem is láttad a kitüntetésemet.

— Milyen büszke vagyok...

De hirtelen elakadt a szava. Az éremrendhez akart nyulni s önkéntelenül merev kezét használta. Az anya előtt most minden világos lett. Egyetlen fia nyomorék. Nem tudta visszatartani könnyeit. Sirva borult fiára.

— Éppen veled kellett ennek megtörténni, fiam?

Fájdalmasan nézett Géza anyjára, majd így szolt:

— Anyám, a király szolgálatában állottam. Ott, ahol olyan sok ezernék folyik a vére, az egyesnek meg kell feleldkezni saját fájdalomáról.

— Én szegény Gézám. Egyetlen gyermekem!

— Engem, az ősi név is kötelezett, hogy hazámért harcoljak és én gond nélkül mehettem a csatamezőre, mert hozzátartozóim el vannak látva. Milyen sokan hagyják inségben, nyomorban családjukat. Nem hoznak ezek nagyobb áldozatot?

— Nincsen anya, akit súlyosabb csapás ért volna, mint engem.

— Ne mondd ezt anyám. Nincs a csatamezőn a kertészünk fia is? Hívd ide az ő anyját és kérdőzd meg őt, hogy mi van a fiával?

Nemsokára megjelent az egyszerű asszony.

— Báró ur, az én szegény Katalyom életét.

— És őt tulézi az ő halálát?

— A hazáért áldoztuk fel és áldozatot bátor lélekkel kell hozni!

— S önnek még van ereje tovább élni — kérdezte a bárónő.

— Isten megsegített eddig, ezentul is segíteni fog.

A bárónő meghatva szorította meg kezét az egyszerű, szegény asszonynak.

— Jövöje felöl ne aggódjék, majd én gondoskodom magáról.

Most látta, hogy nincsen egyedül fájdalomában. Vannak anyaszívek, amelyeknek még többet kell elszervezniük és vannak emberek a nép egyszerű sorában, akik szenvednek és áldozatot hoznak, anélkül, hogy panaszkodnának. Ez is hőstett.

## Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyműveltség Kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabászati- és varrónéskolája és női divatterme  
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar-képzésére felvételnek.

## „Herkules” tüzfutalep és szénraktár

Károly Ferenc József-ut 4. Telefon: 800.

## Tőzsde

A pengő: 90.61 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 20.2975, London 2519.50, Newyork 519.65, Brüsszel 72.21, Milánó 27.21, Madrid 83.775, Amszterdam 208.55, Berlin 123.75, Bécs 73.075, Szófia 3.7525, Prága 15.40, Varsó 58.25, Budapest 90.61 és fél, Belgrád 9.1275, Bukarest 3.13.

Valuták: Angol font 27.88, cseh korona 17.025, dinár 10.05, dollár 572.70, francia frank 22.60, lei 3.48, lira 30.10, német márka 136.80, osztrák schilling 80.75, svájci frank 110.525.

Terménytőzsde: Kis forgalom mellett általában tartott az irányzat.

Buza minőség és származási hely szerint 26.10, rozs 22.65, korpa 19.25, takarmányárpa elsőrendű 26.25, középminőség 25.90, sörárpa, felsőmagyarországi 29, egyébfajta 28. Köles 26, repce 46.50, zab. I. 26.50, II. 25.75, teagéri 32.50, lucerna 165, lóhere 195.

## Vásárok jegyzéke.

November 10., szombat: Gyoma.

November 11. Vasárnap: Abádszalók, Jászvásár, Kiskunmajsa, Kunszentmárton, Szabadtársaság, Tótszentmárton. Ló- és kirakodóvásár: Budapest. Kirakodóvásár: Gyoma.

November 12. Hétfő: Ló- és kirakodóvásár: Budapest. Állat- és kirakodóvásár: Bükkösd, Csorna, Győrszentmárton, Gyulakeszi, Halászi (sertésvásár nincs), Kápolna, Kocsér, Körmond, Magyarkeszi (sertésvásár nincs), Mohács, Mór (sertésvásár nincs), Mosonszentjános, Nagyatád (sertésvásár nincs), Ózd (ló- és marhavásár nincs), Romhány, Sárosi. Solt (kirakodóvásár nincs), Szigetvár (sertésvásár nincs), Tarcal, Tiszacséce, Toponár (sertésvásár nincs), Tápiszentmárton, Várpalota (sertésvásár nincs), Zalaszentgrót (sertésvásár nincs).

November 13-án. Kedd: Bátaszék, Kölesd, Szikszó. Kirakodóvásár: Budapest, Solt. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádásd.

November 14-én. Szerda: Ajka, Földes, Hegyfalva, Kiskunhalas, Mány. Kirakodóvásár: Budapest. Ló- és marhavásár: Bajna.

November 15-én. Csütörtökön: Kirakodóvásár: Bajna, Budapest. Ló- és kirakodóvásár: Hajdudorog, Marha- és kirakodóvásár: Pálöske. Állat- és kirakodóvásár: Kiskunhalas, Jánosháza (sertésvásár nincs), Keszthely, Kibér (sertésvásár nincs), Nyirbátor, Püspökladány. Állatvásár: Lőrinc.

November 16-án. Pénteken: Kirakodóvásár: Budapest, Lőrinci. Állat- és kirakodóvásár: Aszód, Csenger.

November 17-én. Szombaton: Budapest. Állatvásár: Makó, Szegvár. Állat- és kirakodóvásár: Cibakháza, Ennérd.

## Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával Budapesten a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park Nagyszállóda,**  
Budapest, VIII., Baross-tér 10. szám, mert

20% engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból

10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhök egy perc alatt a pályaudvarról

**NALUNK OTTHON ÉRZI MAGAT.** Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szoba megrendelés ajánlatos.

## Megérkeztek

az igen szép

## gyűjteményük

## Unghváry József

egyelődi kertészetiéből, vásárolhatók helyben, Bethlen ucca 5. sz. háznál.

## APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítottak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

## LEVELEZÉS

**Hajdonok.** Özvegyeknek, ha tudják velem lakcímküket, szerencsés férjhezmenést komendálok díjmentesen. Kincses, — Orosháza. 3827

**Gazdálkodó** leánya vagyok, huszezer pengő végkielégítéssel férjhez mennék. Válaszbélyegért bővebbet: — Kincses kisgazda. Orosháza. 3827

## Ajánlat.

**Egy** nagy szoba kapualatti, teljesen különbejárattal kiadó. Széchenyi u. 18. 3836

### Kapualatti

különbejáratu butorozott szoba 1—2 ur részére tizenötödikére kiadó. — Széchenyi u. 18. 3837

### Szolid életü

férfi butorozott szobát óhajtat magános nönél, vagy házaspárnál. Pontos lakáscímmel értesítéseket a Széchenyi uccai fiókküldésbe kérem küldeni. 3831

### Különbejáratu

butorozott szoba kiadó. Külsővásártér 18. (Textil-gyárral szemben.) 3832

### Különbejáratu

gesinosan berendezett szoba kiadó. Kishegyesi ut 17. 3835

### Vigye

cipőjét talpalni Kovács hoz, mert 3 pengőért kruponból dolgozik. Verébözy ucca 2. Hó és sár-cipőket a legolcsóbban javít. 675

### Kitűnő

saját termésü ujlétai 6 és új borainknak literje 1 pengő. Darabos u. 20. 3817

### Különbejáratu

butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. sz., emelet. 3814

### Különbejáratu

elegáns butorozott szoba kiadó. Zugó ucca 8. Reáliskolával szemben.

### Kiadó

két szoba, konyha. Butorozva is. Rákóczi ucca 67. szám. 1002

### Borotválás 20 m.

hajvágás 30 f  
fazonra 40 f  
eton bubi hajvágás 40 f  
Elsőrendű kiszolgálás — Miklós ucca 53. szám. 839

### Kiadó

két szoba, konyha, butorozva is. Rákóczi ucca 67. 3821

**Kiadó**  
egy szoba, előszoba, konyha, fűszekamara november 15-re. Vendég u. 71. szám. 1003

**Szoba,**  
konyha, gyümölcsös kert tel Boldogkerten kiadó Hunyady 12. 1005  
Gróf Vécsey u. 27. szám, két szoba, konyha azonnal kiadó. 1010

**Kóser**  
fűstölést vállalkoz, ugyan ott kóser tej kapható. Waldmann Géza mézáró, Debrecen, Széchenyi u. 1. 3830

**Poloskairtást**  
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalkoz. Poloska szer kapható. 8-41 telefon tessék hívni. Kossuth uca 47. Nánássy. 3826

**Egy**  
szoba udvarnyíló melék helyiséggel kiadó. — Apaffi uca 32. szám. 3646

**Angol és francia**  
nyelvoktatás. Született angol (angliai) és francia diplomás tanerők kizárólag társalgás utján tanítanak (házban is). Dr. Fejes nyelviskola, Jó zsef kir. herceg uca 12. szám. 3605

**Egy**  
könyvelést, levelezést vállal még Balázs Andor, Darabos 27. 3474

**Azonnal**  
kiadó Szotyori telep, Kálmán uca 41. sz. sarokház. Értekezni Piac 28. sz., a házmesternél, a nagytrafik mellett. 3761

**Kitűnő**  
házi kosztot adok étkezők és kihordók részére. Özv. Rátz Béláné Kandia uca 6. szám alatt. 3761

**Rengeteg**  
ajándékot kap az, aki előfizet a Színházi Előre. Telefon 11-92, hívásra hához megyek. 6141

**Bizományba**  
adom főtér tőzszomszédságában bevezetett üzletemet, készpénz biztosíték ellenében. Cim a kiadóban. 1382

**Fehérnemű**  
gyermek, háziruha varróknak hához ajánlok. Faragó 10. Otthon is vállal. 3791

**Németül**  
Jesak született német tanerőnél biztos és gyors sikerrel tanulhat. Darabos 7. 3799

**Legyen óvatos!**  
Mert már nyolc pengőért szép divatos női kápot vehet Schimmer Mórénál, Piac uca 2. Alakítás három pengő. 1447

**Központhan**  
két szoba butorozva — vagy anélkül, esetleg különkülön is kiadó. Püspöki palota, földszint 21. 3803

**Herkules**  
tűzifa telep és szénraktár, Károly Ferenc Jó zsef ut 4. Telefon 800. 247

**Borsodban**  
szép sik 1000 holdas birtok bérlet azonnal átadó 200 holdas prima sikkirtok, szép tanyaival. — Megbizott Nádasy, Miskolc, Széchenyi u. 18. sz. 1348

**Bérrautó,**  
üzembiztos, kényelmes, megrendelhető Piac uca 89. szám. Telefon 143. Balázs. 3668

**Petőfi-tér**  
3 számú fűszekamara bármilyen célra alkalmas helyiség kiadó. 3828

**Különbejáratu**  
szépen butorozott szoba fiatal ember részére azonnal kiadó. Bethlen u. 24., középső lakás. 3818

**Lakásnak**  
vagy üzletnek kiadó ucai szoba, konyha, gyermektelennek. József kir. herceg u. 25. 1337

**Kiadó**  
butorozva egy vagy két szoba, esetleg konyhával, Némethy, Csapó u. 71. 1338

**Kitűnő**  
tejet állandóan hához szállít termelő. Horváth, Kandia 8. 1376

**Bélyeggyűjtők**  
külföldi bélyegekből dus választék, olcsó áron. Poroszlay ut 51. 1359

**Lakást**  
udvari egy szoba, konyha, speiz, fűszekamarából állót adok idősebb házaspárnak vagy özvegy nőnek, ki reggeli, ebéd, vacsora kosztot adna. Különbözetű fizetem. Cim a Hajdudóltnél. x

**Lakatos**  
munkák pontosan készülnék szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvétetnek. Ifi. Lókody Sándor lakatos mester. Telefon 17-18. 435

**Zálogház**  
Hunyady u. 14. előnyös kölcsönöket folyósít — mindenféle tárgyakra és árukra. 692

**Birinyi**  
fest, tisztít, mos. Csapó uca 15. szám. 673

**Egy**  
vagy két butorozott szoba azonnalra kiadó. Király u. 5., II. emelet. 894

**Szép**  
butorozott szoba teljes ellátással kiadó központ ba. Iskola uca 8. szám. 879

**Betegtolóköcsikat,**  
prizmás látesőveket, hálókát, ebédöket, magános butorokat, ágyakat, szekrényeket, gyermekjátékokat és mindenféle ingóságokat megvételre keres az Ingóságközvetítő. Gyönyörű ebédök, antik komótok, magános ágyak, szekrények, Schöber-ágyak, nagyon szép facillárok, kandelaberek, mindenféle butorok, vadásztáskák, vadászövek és mindenféle ingóságok a legjutányosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 3788

**Kováld**  
Simonffy uca 7. Gallér tisztítás 10 fillér. Aljplissé P 2.60. 3788

**Üzlethelyiség**  
a város legforgalmasabb helyén, berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 3786

**Lakás**  
és kóser koszt kapható özv. Ehrenfeldnél, — Hatvan u. 64. 3745

**Istállótrágyáját**  
ingyen kihordatom. Közölje címét a kiadóhivatallal. 1330

**Lakások**  
és raktárak azonnal átadó. Rákóczi uca 12. szám. 852

**Kiadó**  
üzlethelyiség lakással — azonnal. 2 ajtó eladó. Árpádtér 26. 875

**Különálló**  
világos egy szoba, előszoba kiadó iroda, vagy rendelőnek, Péterfia 47. 986

**Zongorakészítő**  
műhelyemet megnyitottam, hol készítek zongorát, hangolok, javítok. Rakovszky zongora készítő, Péterfia 42. 892

**Erzsébet uca**  
12. szám, 2 két szoba, konyha, pince december 1-sőre kiadó. Értekezni: Salétrom uca 18. 895

**Kézimunkát,**  
mosást, vasalást, fehérnemű javítást és harsnyastopólást elvállalok, Péterfia 39., pince lakás. 886

**Burgonya,**  
elsőrendű, válogatott rózsa és hópehely napi áron, hához szállítva termelőnél. Piac uca 61. Telefon 4-88. 8762

**Intelligens**  
gyermektelen házaspár részére 1 szoba, előszoba, pince konyhával kiadó. Tiszviselő-telep II. uca 6. 1377

**Burgonya,**  
elsőrendű válogatott rózsa és hópehely napi áron hához szállítva, termelőnél. Piac uca 61. Telefon 4-88. 3616

**Működésüldömet**  
Széchenyi uca 1. szám alá helyeztem át. Bartha működésüldömet. 698

**Legolcsóbb**  
tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható kizárólag Gabányi Sándor utóda cégnél, hához szállítva is. Csapó uca 28. szám. — Telefon 449. 461

**Ó-bor**  
uj-bor tisztán kezelt, za matos házibor literenként kapható Poroszlay ut 53. Öt liternél hához szállítom. Telefon: 16-26 1359-a

**Hajdusoboszlón**  
Rákóczi uca 5. alatt kettős pékkemence lakással, üzlettel és forrás előtt 20 szobás szálloda, vendéglő kiadó szanatóriumnak. 707

**25 év óta**  
fennálló vízvezeték. — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetékeket, fürdőszobákat és mosdók rendezését, udvari csökökat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségátalátok díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné — Aranv János uca 16. Telefon 10-12. 410

**Selymek,**  
férfi és női szövetek minden elfogadható árban kaphatók Batthyány uca 13. alatt, bent az udvarban. Üzletátszervezés miatt. 3621

**Egy telek**  
kiadó Ujvárosi ut. Csígekert 9. szám. Értekezni Boldogfalva uca 6. szám. 460

**Kereslet.**  
Kifutó felvétetik azonnali belépésre. Schön Arthur, Csapó uca 4. 3825

**MATHEI ENDRE**  
szerszermester. vállalkozási fűtést, vízvezeték, csatornázás, fürdőberendezést és minden a szakmába vágó javításokat. — Iroda és műhely: Csapó uca 24. sz. Telefon 3-21. 7102

**Felvétetik**  
egy kovácstanuló kosztára és egy lovasaló segéd Miklós uca 48. sz. 884

**Mindenes**  
bejárónót könyvvél felvesz Sztankay, Piac uca 77. 1004

**Szakiskolát**  
végzett államilag vizsgázott soffőr, minden gázüzemu motor kizárólag ért, gazdaságban jártas, kizárólag uric családnl állást keres. Cim a kiadóban. 1007

**Izr.**  
magános uriaszony ipar művészeti kézimunkák, női kalap, selyem lámpa ernyő montirozó női noncirozó társulást keres. „Feles haszon” jellegre a kiadóhivatalba. 3816

**Tanulóleányok**  
felvétetnek nőruha varrodába. Singerné, Sziv uca 4. 3822

**Kifutóleány**  
felvétetik. Szilágyi kézimunka üzlet. 3829

**Bejárónó**  
aki jól tud főzni, felvétetik Kandia u. 17. Kath Otthon. 1386

**Elveszett**  
egy Rolf névre hallgató, veresszöri ir vadász-kutya. Megtaláló sziveskedjék illő jutalom ellenében Vidoni szalámigyárba (Domb u.) behozni. 1385

**Egy**  
fin szabó tanulónak felvétetik, Méliusz-tér 4. Orbán. 1012

**1-1 lóerős motort,**  
használtat keresek megvételre. Ajánlatokat — Blattner Gyula üvegüzletébe kérek adni. Ferenc József ut 98. 3838

**Textilsegéd,**  
fiatai, kerestetik. — Schön, Csapó uca 4. 3824

**Tisztviselőt**  
keresek fix és magas jutallékkal vállalatim be szervezéséhez azonnali belépéssel. Gálócsy, — Veres uca 19. 3810

**Rövid zongorát**  
vagy pianinót bérelek. Irásbeli sürgős ajánlatok Engelné, Gönczy u. 3. címre. 3811

**Föltétlen**  
jó megjelenésű urak és hölgyek komoly háztartási cikkek eladására állandóan felvétetnek vidéki turára autóval. Ajánlkozni lehet Csillag uca 49. szám, 12-től 3-ig, vagy este 6-8-ig. 3794

**Rádiószakmában**  
teljes otthonos fiatal embert és egy jó családból való tanulót felveszek. Ajánlatok Független Ujsághoz „Rátermettség” jellegre. 3796

**Keresek**  
oly 14-16 év körül leányt, ki eljönne Budapestre vakkatonát vezetni árusítás közben. Havi 24 pengő fizetést és teljes ellátást kap. Cimem Benyöcs János Budapest Gervai uca 64. Zugló. 3815

**Galambok,**  
Komáromi fiókák, múltaiak, Straserek eladó. Értekezni István ut 45., délután. 3815

**Zongora**  
eladó. Eötvös u. 15. sz. Megtekinthető d. e. 10-11-ig. 888

**Egy**  
szép kis kályha eladó. Csillag uca 106. 1000

**Egy**  
Singer varrógép eladó. Szent Anna u. 5. 3820

**Nagyobb**  
mennységű takarmány van eladó. Cim a kiadóban. 3823

**Vadrózsa,**  
magról nőtt, szép, erősek, jó gyökérzetű, — többszáz darab eladó. — Erős Lajos uca 15.

**Eladó**  
nagy gázresó, asztali tüzhely. Dr. Brück, Piac uca 59. 3816

**Egy**  
szép kis kályha eladó. Csillag uca 106. 1000

**Egy**  
Singer varrógép eladó. Szent Anna u. 5. 3820

**Nagyobb**  
mennységű takarmány van eladó. Cim a kiadóban. 3823

**Jó házból**  
való zsidó fiu teljes ellátással ruházat nélkül tanulónak felvétetik. — Löwy B. bórkereskedőnél, Berettyóújfalu.

**Takarítónő**  
gyermektelen házaspár azonnal felvétetik. Lakás és fizetés ellenében, Rákóczi 12. 558

**Női**  
fehérnemű varrónót házi varráshoz keresek. Kossuth uca 59. sz. 3-4 szobás modern uri lakást sürgősen keresek. Cim a kiadóban. 1366

**Parádés kocsis**  
elsejére felvétetik. József kir. herceg u. 12. 1441

**Ügyes**  
bejárónó jelentkezők. — Roth, Szent Anna b. 3774

**Egy**  
komenciós majoros kerestetik. Kigyó uca 26. 877

**Kifutó**  
leány, azonnal felvétetik, Brüll, divatkereskedő, Csapó u. 26. 881

**Eves**  
kocsis és egy tehénész fiával gazdaságba január 1-től felvétetik. Horváth, Kandia 8. 1376

**Kültisztviselőknék**  
keresünk nyugdíjas — vagy B. listás volt tisztviselőket, kitűnő feltételek mellett. Anglo Danubián Lloyd, Hatvan uca 22. sz. 1380

**Motor**  
és traktor kezelésen jártas gépész kerestetik. Jelentkezzen Hatvan u. 27. szám alatt szombaton és vasárnap. 1372

**Jól főző**  
mindenes szakácsnót keresek november 15-re. Csak hosszú bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezzenek. Cim a kiadóban. 855

**Betegtolóköcsit**  
keresek megvételre. — Cim a kiadóban. 730

**Mindenest**  
azonna felvesz Percel műterem, Szent Anna u. 10. szám.

**Gyermektelen**  
házaspár házmesternek felvétetik. Miklós uca 11. szám. 3660

**1929**  
január hó 1-re keresek egy gazdát és kerülőt egy személyben, Bay Sándor, Almosd. 706

**Eladás.**

**Egy**  
szép kis kályha eladó. Csillag uca 106. 1000

**Egy**  
Singer varrógép eladó. Szent Anna u. 5. 3820

**Nagyobb**  
mennységű takarmány van eladó. Cim a kiadóban. 3823

**Vadrózsa,**  
magról nőtt, szép, erősek, jó gyökérzetű, — többszáz darab eladó. — Erős Lajos uca 15.

**Eladó**  
nagy gázresó, asztali tüzhely. Dr. Brück, Piac uca 59. 3816

**Galambok,**  
Komáromi fiókák, múltaiak, Straserek eladó. Értekezni István ut 45., délután. 3815

**Zongora**  
eladó. Eötvös u. 15. sz. Megtekinthető d. e. 10-11-ig. 888

**Egy**  
szép kis kályha eladó. Csillag uca 106. 1000

**Egy**  
Singer varrógép eladó. Szent Anna u. 5. 3820

**Nagyobb**  
mennységű takarmány van eladó. Cim a kiadóban. 3823

**CSILLAROKAT**  
avart, legolcsóbb árban elad. Átalakítást és új színezést vállal Földvári, Széchenyi u. 56.

**Egy**  
nagy ebédökredec már vánnal eladó. Deák Ferenc uca 11. szám, házmesternél. 3800

**Veres uca**  
23. számú ház, öt lakással, nagy udvarral, istállóval jutányos áron eladó. 3805

**Thaly Kálmán**  
uca 4. számú ház négy lakással jutányos áron eladó. 3806

**Üzleti**  
állvány, kirakat szekrény, amerikai taredony eladó. Berkovits, Miklós u. 37. 887

**Eladó**  
Csapókeret, Jánosi uca 19 szám alatti ház, esetleg kiadó üzlethelyiség, kettő szobás lakással. Értekezni „Hangya” — iroda, Piac u. 9. szám alatt. 1379

**Zongora,**  
rövid, keresztthuros eladó. Rakovszky, zongorakészítő. Vigkedvű Mihály u. 35. 891

**Eladó**  
ház Hajdubagason, 2 szoba, konyha, speiz, mellékkeliségekkel, 10 méteres méhessel, 20 méhcseláddal. Értekezni Biri Gábor, Hajdubag. 880

**Fancsika**  
24. számú tanya, 14 hold földdel eladó. 851

**Uj szmoking**  
mellénytel, selyembéléssel eladó. Arany János uca 63. 3782

**6 tonnás**  
teherautó eladó, előnyös feltételekkel. Telefon: 7-55. 3783

**Henteseknek**  
való huzdaráló, mellyel hurkát, kolbász is lehet tölteni, eladó Teleki u. 35. szám.

**Eladó**  
tizenkét darabóll álló szép mahagóni szalonszobaberendezés. Gambirinusz sörház felett I. emelet. 1371

**Hajduböszörményben**  
a Bocskay uccán, a régi cukrászdahelyiségen (1405 házszám) cukrászda és kávéház berendezéssel együtt, Petőfi kertben 4 nyilas szülő eladó. Értekezni lehet Debrecenben Dely Istvánnál, Kossuth uca 58. 1370

**Szeneskalnya**  
jókabban eladó. Szávay uca 6. szám. 1330

**Nagyállomás**  
teherpályaudvari iparvágányánál levő fatelep, raktár, irodaépülettel, — kerítéssel, villanyfűrészel és egykaru baltával együtt eladó. Érdeklődés „Fatelep” jellegre e lap kiadóhivatalába. 3897

**A következő**  
feliratok, — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitéteni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó, Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind-ezen feliratok lemét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth uca 8. szám. 2881